

军地军民同心合力 决战决胜脱贫攻坚

平顶山军分区：助力脱贫攻坚 军地携手同行

小康不小康，关键看老乡；脱贫行不行，群众评一评。为扎实推进脱贫攻坚，提高党建扶贫效果，4月17日，平顶山军分区“助力脱贫攻坚 军地携手同行”主题党日在全区11个对口帮扶村开展。

当天，军分区和10个县(市、区)人武部机关党支部采取“1+N”、一对一的形式，分别对口帮扶的11个村党支部结对开展活

动。活动以党建为主线，以扶贫为主题，以“讲授一堂专题党课、进行一次扶贫形势分析、慰问一次生活困难群众”为主要内容，旨在进一步加深与帮扶村的了解，搭建意见反馈平台，现场解决问题。

军分区机关党支部副书记、政治工作处主任王万里以党史为主题，为鲁山县董周乡群虎岭村党员上了一堂专题党课，生动地讲述了“星星之火 可以燎原”的斗争精神，增强了大家在脱贫攻坚奔小康道路上的信心决心。

刘凯在汝州市督导脱贫攻坚工作时强调 思想认识再提高 工作节奏再加快

本报讯 4月20日，平顶山军分区政委刘凯到汝州市焦村镇槐树村督导脱贫攻坚工作。在实地察看工作进展情况后，刘凯强调，脱贫攻坚是一场只能赢不能输的硬仗，越是最后越要绷紧这根弦。思想认识要再提高。脱贫攻坚已经进入最后冲刺阶段，要咬定青山不放松，采取超常措施抓好落实、推动工作，坚决完成任务。工作节奏要再加快。要如期完成脱贫攻坚验收准备，制定作战图、时间表，列出工作清单，建立推进机制，各项工作往前赶，以追赶超越的姿态加压冲刺，积极发动社会力量，鼓足干劲，决战决胜脱贫攻坚。

汝州市人武部：精准施策助力脱贫攻坚

本报讯 近年来，汝州市人武部按照“党委领导、主管主抓、主动作为、量力而行、军地合力、精准帮扶”的思路帮扶焦村镇槐树村，有力有序推进扶贫工作。

深化学习强化政治自觉。该人武部专门成立了脱贫攻坚领导小组和帮扶工作队，坚持对表对标、定期分析形势、查找问题短板、调整具体措施，切实摸清掌握帮扶贫困户的真实情况。

加强基础设施建设，提高群众居住舒适度。该人武部帮扶槐树村完成村便民服务中心、公共卫生间、爱心超市、淘宝服务站等点的装修，方便群众生活；投入资金建设“军民共建林”，栽种樱花、海棠花、紫荆等树种，打造生态宜居生活环境。

强化党建保障，建强基层阵地。疫情防控期间，帮助村“两委”组织党员干部、退伍军人及公益性岗位人员，组成排查小组及卡口值班小组，有效防范了疫情传播。

(司伟宽)

舞钢市人武部：开展“六个一”活动

本报讯 4月8日，舞钢市人武部官兵到所帮扶的枣林乡张卜庄村扶贫点，开展“与帮扶贫困户全面宣讲一次政策、做一件实事、打扫整理一次家庭卫生、开展一次政策落实回头看、献出一份关爱帮助、留下一条意见建议”的六个一活动。

当天，广大官兵沉下身子，进村入户，与民促膝谈话、送良策，给予困难群众亲人般的关怀，携手共谋脱贫之路。从低保五保户到困难家庭，每到一处，官兵不怕脏、不怕苦、不怕累的工作作风受到群众的一致好评。

“自从你们来到这，我们便有了主心骨，有了依靠，还是子弟兵亲呀！”几位村民你一言我一语地说，脸上充满了幸福。

(杨高刚)

宝丰县人武部：出实招 用实劲

本报讯 近年来，宝丰县人武部坚决贯彻落实上级关于做好脱贫攻坚工作的一系列部署，结对帮扶前营乡大连庄村，确立了“出实招、用实劲、办实事、求实效”的工作思路，充分发挥军地联合帮扶优势，因村施策，因人施策，分步实施，逐项推进帮扶工作。

大连庄村共663户2322人，建档立卡贫困户82户215人，贫困发生率达9.45%。面对实际情况，宝丰县人武部党委围绕“两不愁三保障”和安全饮水的目标，主动与村“两委”一道梳理问题、厘清思路、制订计划和具体实施措施，包户到人、精准施策、精准帮扶，确保脱贫政策落地落实。

2016年以来，该部先后投入60余万元专项扶贫资金，并协调社会资金近340余万元，援建了村党群服务中心、文化广场、卫生室、八一爱民小学、八一面粉厂、集体经济林和扶贫车间；硬化道路2125米，安装路灯170盏；开办技能培训班6期，240人受益；11户贫困户有了光伏发电项目，64户贫困户享受到户增收政策。

2019年底，该村贫困发生率由9.45%降至0.55%，村集体收入达到7万余元，人均年收入由2300元提高到5100元，基本实现脱贫致富，村民生活有了奔头，幸福指数显著提升。

(孙世财 赵志丹 陈露露)

郟县人武部：现场办公解难题

本报讯 为进一步了解掌握贫困户现状，集中各方力量全面打赢脱贫攻坚战，4月16日，郟县人武部、郟县扶贫办、安良镇



4月17日，卫东区人武部官兵到结对帮扶的鲁山县仓头乡王村开展主题党日活动，慰问困难村民。 王小涛 摄

组联合工作组，共同赴帮扶贫困村山头张村现场办公，就扶贫相关事项进行研究交流。

工作组在村中边走边议，对于村内道路提升改造、广场游园建设规划、道路两边墙面翻新等方面，现场设计方案，分工安排落实，确定完成时限。该镇镇长石巨伟表示，要利用好这次机会，把山头张村的建设列入政府的统一规划，让该村村村貌有一个较大的大提升。

贫困户张彦年事已高，儿子张亚玄肢体残疾，家里的果树林和养鸡场用水困难。驻村的人武部职工霍红伟与扶贫办专业人员、村委班子成员现场勘察，决定在其果树林打井，等疫情缓解后就开工。

县人武部负责人针对引进的艾草种植项目，希望村里按照步骤尽快召开村民大会，确保这项工作落到实处。(谢昱)

鲁山县人武部：真抓实干办实事

本报讯 4月16日一大早，看到载着生活物品和为村卫生室购买的空调、电脑等物品的县人武部军车驶进村庄，鲁山县土门办事处虎盘河村76岁的丁金莲老人说：“人武部对咱真好，解放军真是咱的贴心人！”

虎盘河村地处鲁山县西北深山区，山高沟深，距县城50多公里。鲁山县人武部对口帮扶该村以来，突出党建引领，健全帮扶制度，厘清帮扶思路，加大投入力度。该部先后投入资金50余万元，在完善村基础设施建设的同时，为帮扶村争取到5万元村集体经济项目，援建了38亩冬桃种植基地和40亩红心猕猴桃种植基地；建起了双拥文化广场、爱心超市。如今的虎盘河村，村容整洁，设施完善，家家通上水泥路，户户用上自来水，生产生活条件和人居环境明显改善，贫困户从分包时的120户、465人减少到5户7人，贫困发生率从之前的76%下降到1.14%，2018年成功实现整村脱贫。

今年以来，该县人武部坚持脱贫不脱钩、脱贫不脱政策，先后投入资金10余万元，为虎盘河村安装太阳能路灯50盏，栽植绿化树木1000多株，为村爱心超市购置生活物品价值5300元，赢得了为虎盘河村村群众的称赞和好评。(李人庆)

叶县人武部：组织民兵参与脱贫攻坚

本报讯 4月8日，叶县人武部对口帮扶的叶县段庄村为调整产业结构，发展

村集体经济，引进两万棵金银花，需趁墒情尽快种植，但人手不足。县人武部得知情况后，主动组织民兵进行帮扶。

为检验目前民兵整组效果，同时按照就近用兵的原则，叶县人武部安排叶县镇武装部派出民兵应急分队支援段庄村抢种金银花。叶县镇武装部部长张俊豪接到通知后，立即收拢集结人员，一个小时内带领所属民兵应急分队到达段庄村，并在技术人员指导下协助贫困户将金银花种完。

张俊豪表示，下一步，要抓好学习教育、训练等工作，真正把叶县镇民兵应急分队打造为“召之即来、来之能战、战之必胜”的过硬队伍。(潘俊杰)

新华区人武部：扶贫扶技 授之以渔

本报讯 “吕老师，花生种前咋施肥？”“吕老师，你带的花生种植常识资料多不？”4月15日，叶县常村镇养凤沟村党支部会议室里，20多名村民纷纷向授课老师咨询花生种植方面的问题。这是新华区人武部邀请市农业干校高级农艺师吕淑敏为养凤村村村民进行高产花生技术培训时的场景。

为助力脱贫攻坚，帮助村民发展种植业，区人武部决定协调技术人员到帮扶村开展技术培训。在了解到不少村民有种植春花生打算后，区人武部邀请吕淑敏担任技术服务员，到养凤沟村进行高产花生种植技术培训。

“扶贫不仅要授之以鱼，更要授之以渔，激发内生动力，这样才能够持续长效。”新华区人武部部长毛丰超说。(王传智)

卫东区人武部：实践脱贫攻坚步伐

本报讯 今年以来，为确保高质量完成参与打赢脱贫攻坚目标任务，卫东区人武部坚持自查摸排、协力推进、回头整改、挂账销单的工作方式，实践脱贫攻坚脚步，深入推动工作落实。

卫东区人武部以军委“8字检查法”和国防动员部12条考核指标作为脱贫攻坚工作遵循，加大投入力度，加快提质增效。

深入帮扶点调研考察，结合实际，加紧推进指导帮扶村发展集体养羊项目，目前项目即将立项。

对口帮扶的仓头乡王村贫困户大都因病因残致贫，只能靠政府兜底保障。人武部瞄着建档立卡贫困户，认真对照帮扶台账，深入贫困户家庭了解生活状况，精准发力，开展针对性帮困解难，传递党和军队的关心关怀；以因干精神、务实举措促进扶贫工作深入推进。

(李黎)

湛河区人武部：积极开展教育扶贫

本报讯 4月14日，湛河区人武部官兵来到帮扶村鲁山县仓头乡下仓头村，为该村第一小学送去了空调、学习文具、宣传画等。

今年3月，该区人武部官兵通过走访座谈，了解到仓头村小学老师们需要更换办公桌、学生缺少部门文具、教室没有空调等情况。该部负责人认为，各级学校复学在即，硬件设施不可少。随后，该部资助村小学部分办公桌、为村小学购买了3台电脑、1台空调。学校老师非常感激湛河区人武部对教育事业的支持。

据了解，湛河区人武部去年就给该校捐赠了很多学习用品。(高游泳)

石龙区人武部：到贫困村开展主题党日活动

本报讯 4月17日，石龙区人武部组织全体党员深入帮扶的高庄街道张庄社区开展主题党日活动，进一步汇聚军地合力，强化打赢脱贫攻坚战的信心和决心。

张庄社区位于石龙区西南部，有4个自然村，1040户3185人，属于采矿塌陷整体搬迁村。2012年矿并整合关停后，村民经济收入锐减，被列为省级贫困村。

2016年，区人武部挂钩帮扶后，积极协助社区因地制宜搞转型。目前，张庄社区已从原有贫困户67户157人，贫困发生率4.92%，减少到目前18户37人，贫困发生率1.16%，并于2019年12月脱贫出列。针对目前尚未脱贫的18户37人，区人武部多次会同村“两委”入户走访，研讨完善精准帮扶举措，确保剩余贫困户在2020年年底全部脱贫。(郭素文 王龙龙)

人武部之窗

宝丰县人民武装部

1948年10月，宝丰县武装工作委员会成立。1949年3月，宝丰县武装工作委员会改称宝丰县武装部；1950年3月，改称宝丰县人民武装部；1954年9月，改称宝丰县兵役局；1959年2月，复称宝丰县人民武装部；1986年6月，改属地方建制，1996年4月1日，改归军队建制。

宝丰县人民武装部是中国人民解放军在宝丰县设立的一级组织，实行上级军事领导机关和地方党委的双重领导，主要负责后备力量建设和战备、兵役及动员工作，组织民兵开展训练、安防巡逻和抢险救灾任务等。该部下设军事科、政治工作科、保障科三个科室以及战备器材库、战备给养库、训练器材库、军体训练室，下辖14个乡镇(办事处、林站)武装部。

2019年，在军分区党委和宝丰县委、县政府领导下，宝丰县人武部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

和强军思想为根本指导，坚持党管武装根本原则和制度，按照“抓根本、固基础、创先进、守底线”的工作思路，各项工作扎实推进，被平顶山军分区表彰为“军事训练先进单位”“深化民兵调整改革先进单位”“征兵工作先进单位”“安全管理先进单位”“保障工作先进单位”。该部11名先进个人荣获市级以上荣誉。

2020年，宝丰县人武部坚持“铸魂固本强职能、主业主抓求过硬、正风肃纪保稳定、全面建设促跃升”的思路，坚决落实上级党委决策部署，全力推进民兵整组、征兵宣传、脱贫攻坚、疫情防控、基层达标建设等工作落实，重点围绕“抓思想固根基、抓训练强战备、抓主业创实绩、抓基层打基础、抓作风求实效、抓安全促稳定”六个方面，主动担当作为、勇于创新争优，着力推进全县武装工作提质增效。

(孙世财 赵志丹 陈露露)

鹰城精英

强军精武当尖兵 二等功臣赵向超事迹简介

赵向超，男，汉族，河南汝州人，1990年5月出生，2007年12月入伍，2010年6月入党，中尉军衔。入伍以来，赵向超先后参加了抗震救灾、跨区鹿寨演习、特种兵集训、俄罗斯国际比武、南苏丹国际维和等活动，荣立二等功一次，三等功四次，“优秀士官人才奖”三等奖一次，“猛虎标兵”一次，获得了“优秀士官教练员”等荣誉。

勤于学习，始终把善谋打仗摆在首要位置。入伍以来，赵向超不断加强政治理论学习，提高自身思想觉悟和党性修养。他刻苦训练，总结出一套科学有效的方法，在帮助连队战士综合素质提高中起到了重要作用。2016年，他所在的连队参加“修理营-2016”国际军事竞赛，获两个团体第一名、履带车组第二名，一个最佳车组。

紧贴中心，始终把实绩突出作为谋事准绳。长期以来，赵向超自觉践行强军目标，忠实履行职责使命，在军事训练上力争第一，自觉持续加压训练，不断在突破纪录的台阶上更进一步，在旅第一届“军魂杯”军事运动会上，他斩获三金一银一铜。始终瞄准打赢练兵技能，在集团军参谋业务集训过程中成绩优异，受到集训队领导好评。2019年，在赴南苏丹朱巴执行维和任务期间，赵向超不忘初心，牢记使命，当好排头兵，带领所属人员高标准完成上级赋予的各项任务，其间多次为国内检查组和大使解说任务区情况，得到一致好评。(裴书前)



4月17日，宝丰县人武部党员在前营乡大连庄村贫困户家中打扫院子。 陈露露 摄

贫困户家中打扫院子。 陈露露 摄